Proefproject ‘Werknemersstatuut voor Onthaalouders’ 2015-2016
Na advies van de Raad van State gaf de Vlaamse Regering haar definitieve goedkeuring aan het besluit dat de toekenning van de subsidie regelt voor een vernieuwend project over het werknemersstatuut van de kinderbegeleider gezinsopvang aan organisatoren met een vergunning. 
Dit proefproject, dat nagaat of en hoe een werknemersstatuut in de praktijk kan worden geïmplementeerd bij onthaalouders aangesloten bij een dienst voor onthaalouders, die gezinsopvang aanbieden in de eigen thuiswoning, is opgestart op 1 januari 2015. 
In de periode 1 januari 2015 – 31 december 2016 kunnen een aantal organisatoren van gezinsopvang een aantal van hun aangesloten onthaalouders laten werken in een statuut van werknemer in thuisarbeid. In deze periode zal worden  geëvalueerd welke mogelijkheden, beperkingen, knelpunten en aandachtspunten dit werknemersstatuut in de specifieke context van een thuiswerkende kinderbegeleider in de praktijk met zich meebrengt voor alle betrokkenen.
Voor dit project wordt per kalenderjaar 1.560.000,00 €  beschikbaar gesteld :  540.000,00 € 
uit het Fonds Sociale Maribel 331 voor de Vlaamse welzijns- en gezondheidssector en 
1,020 miljoen € uit VIA4-middelen die uitbetaald worden via Kind & Gezin.

De 7 deelnemende organisatoren zijn: Landelijke Kinderopvang, Kinderopvang Felies, Thuishulp, Solidariteit voor het Gezin, Gezinsbond Limburg, Dienst voor onthaalgezinnen Leopoldsburg, Lommel, Ham en De Bambi’s.
De deelnemende organisatoren namen het engagement om minstens 5 vte kinderbegeleiders per organisator te begeleiden.
Bij de toewijzing werd gestreefd naar een zo gelijk mogelijke spreiding, zowel geografisch als in diversiteit van organisatoren. Deze diversiteit uit zich in : 
a) Het aantal vergunde kinderopvangplaatsen, zijnde de totaal vergunde kinderopvangplaatsen voor de gezinsopvang van de organisator
b) Het opvangaanbod
c) Het geografisch aspect
Als zich op basis van de diversiteitscriteria sterk gelijklopende organisatoren kandidaat stelden, werd voorrang gegeven aan de organisator die – zoals bekend bij Kind & Gezin – langst in de gezinsopvang werkt. 
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